

# La Almudaina

DIARIO DE LA MAÑANA — AVISOS Y NOTICIAS

Esta edición ha sido confeccionada antes de las doce de la noche del sábado

## Nars'Eddin y el raya

Cuento

Cuando el hodja Nars'Eddin volvió a su casa, le dijo Zeineb su esposa: —¿De donde vienes libertino? El hodja había ido incontinentemente, según era en verano su costumbre, a pasar las primeras horas de la tarde debajo de las cabras del imán guardian y suave para los miembros de quienes van allí a sentarse cruzadas las piernas y con los talones debajo de los muslos.

Debajo los grandes árboles como soldados en fila en un *cran*; el mármol de las tumbas, blanco y algo dorado, y aun la misma hierba segada debidamente por las cabras del imán guardian y suave para los miembros de quienes van allí a sentarse cruzadas las piernas y con los talones debajo de los muslos.

—¿Quallah!—pensaba Nars'Eddin.—¿Conque soy un libertino? Yo que creía haber empleado exclusivamente mis ojos mirando el *samovar* don hervía el agua para hacer el té, mi boca en beberlo, y mi alma entera en no pensar en nada.

—¡Ah es grande! pero ha dotado a las mujeres de una imaginación extraordinaria! Tales fueron sus pensamientos, pero se galeó mucho de pronunciar una palabra.

Sin embargo, sintiendo grande apetito, miró hacia el hogar, y no viéndolo en el mismo color de fuego, viandas ni olor alguno de ellas, dió muestras de algún asombro.

—¿Dónde está la comida?—preguntó.—Vete a pedir de comer a aquellos clavo trato frecuentes—respondió ella.—En cuanto a mí, ahíta estoy con solo verde, ¡cara de pez negro!

Fuese el hodja tristemente a buscar su pitanza a casa del figonero, del bazar, quien para él levantó todas las corbeteñas de sus platos de estajo, que contenían unos garbanzos, otros alubias, pollos rellenos de aceitunas negras; el *pitaf* de granos de arroz muy iguales y mucha diversidad de manjares. El figonero pensaba para sus adentros: «¿Por qué ese hombre santo, que toma esposa según la ley de *Alá*, no come en su casa en la paz de su *haremitik*? Pero ella era el secreto de la fé musulmana; y no hizo pregunta alguna.

Sin embargo, bien echo de ver Nars'Eddin las reflexiones del huésped y sintióse humillado.

—¡Alá es omnipotente—pensó.—Sobre mí ha escrito que mi mujer tendría celos a pesar de que soy viejo. Mi conciencia es pura. De nada tengo que acusarme contra la ley del Profeta—(loado sea su nombre)—que nos promete el paraíso como no pongamos los ojos más que en nuestras legítimas esposas ó esclavas. Ahora bien: no tengo más que una esposa y siempre me ahorré una esclava: las esclavas hermosas cuestan mucho dinero, y las feas me tiene sin cuidado... Pero, en verdad, una mujer celosa es una enferma incurable, que vive en un mundo imaginario, cuyas solas realidades consisten en sus desesperantes sueños.

Así discurría Nars'Eddin. Acharcábase su esposa faltas con la virtud, siendo así que él le bastaban para su propio regalo la meditación en una estancia apacible, la contemplación de las hormiguillas en la hierba y la historia de los ajenos amores; ¡quallah! ¡mala suerte era la suya!

Volvió a casa sumamente melancólico. Traía su comida en una hermosa vasija oval, de cobre brillantemente estañado, en cuya cobertura había, grabados al estilo persa, dos pájaros que abrían las alas, picoteaban y revoloteaban entre guirnaldas. La comida conservábase dentro caliente contenida en cinco platos pero al abrir la tapadera, al colocar los platos sobre una esterilla y disponer, cómodamente sentado, a comer, otra vez apareció la calamitosa Zeineb, gritándole: —¡Hijo de Cheitan! ¡hipócrita! ¡jamgo de cristianas disolutas y como ellas disolutas! ¡Osas alimentarte en mi presencia con lo que para ti enderezaron las mujeres perdidas, y no tu legítima esposa!

Tras de lo cual echaba el *pitaf* encima de las alubias, las alubias sobre los garbanzos sobre el pollo, arrojando después el todo en las frías cenizas: tal fue en día semejante laicomida de Nars'Eddin.

Los pensamientos que le agitaron durante el camino acosaronle de nuevo, y exclamó: —Soy un insensato. Este es el don del Remunerador. Soy un insensato, pues alá me permite muchas esposas y muchas esclavas, y nunca hizo de autorización semejante: ¡Tomaré otra esposa, ó una esclava, pues, verdaderamente tengo necesidad de comer!

Fuese, pues, al siguiente día al Khan donde se venden las esclavas. Los mercaderes de esclavas son como los negociantes de perlas: no muestran desde luego la mercancía. Es necesario hablar antes algo de ello. Es menester que se diga: La quiero así. La quiero con estas circunstancias... Y el mercader responde: —Tenemos esto, tenemos lo otro. —Necesito—decía el hodja—una mujer de buen carácter. —Perfectamente, *sidi*, tengo una suavec como un sorbete. —Es necesario—continuó el hodja—que sea entendida en los quehaceres domésticos. —Comprendo, *sidi*, una tengo que conoce de cabo a rabo el arte de la pastelería con sésamo, con trigo candeal, con harina de maíz, con miel, con manteca y con aceite. Es una negra perfectamente negra.

¡Bendito sea tu comercio!—exclamó Nars'Eddin vacilando.—¿La mujer de buen carácter es negra? —No—respondió el tratante—; no por cierto. ¿Qué te figuras? La que tiene buen carácter es blanca, y la entendida en los pasteles deliciosos es negra. Si apetece muchas cualidades, es necesario que tomes otras tantas mujeres. ¿Cómo hacerlo de otro modo? —Entonces—reflexionó el hodja—contentaríame con la blanca. ¿Cuál es su precio—Mil tomanes. —¡Ah! exclamó Nars'Eddin—nunca pensé mil tomanes; No soy ningún gobernador de provincia; no soy más que un pobre honrado. —Perdona—contestó el otro—, pues yo no sabía... Tú pides tranquilamente lo que hay más caro. Veo lo que has menester no siendo rico: una esposa. Su padre te la cederá por ciento cincuenta ó doscientos tomanes. —¡Pero no puede verse su rostro antes de la boda—suspiró Nars'Eddin—, ni conocerse sino mucho después su alma! —Por eso cuesta menos dinero—dijo el mercader sentenciosamente. Algunos días después supo el hodja por una parienta suya que, a una distancia de más de cien parasangas, había una muchacha por casar, y que solo pedía por ella un dote de cien tomanes. Esta cantidad era la fortuna de Nars'Eddin; sin embargo, éste resolvióse a tan gran dispendio. Montó en su mula y púsose en camino.

—¡Alá es la justicia—se dijo.—¡Fuera verdaderamente sacrilegio no creer que Alá es la justicia! Sin embargo, es muy difícil comprender que haya hecho tales leyes que me obligarán a gastar doscientos tomanes para casarme, sin antes conocerla, con una mujer que arroja a las cenizas mi comida y que me obliguen también ahora a empezar de nuevo sin tener más garantías para el futuro. La primera noche delivose Nars'Eddin en una aldea habitada solamente por cristianos, y por mucha que fuese su repugnancia en alojarse bajo un techo que no fuese musulmán, hubo de pedir albergue a un rico colono griego. Aquel *raya* indicóle el ángulo del diván en el fondo de la estancia, donde podía sentarse, tomar la comida y tenderse por abandonar los usos. Parecía hallarse muy agitado por la conversación que sostenía con un joven.

—No poseo más que cien yugadas de tierra. Te doy veinticinco. ¿Puede pedirse más todavía? —Pero—respondió el joven—¿hay también carneros? —Quintenas ovejas y los carneros correspondientes. —¿No habrá, pues, donde albergarles en invierno? —No me fuera posible ceder nada más que lo dicho.

Ambos se habían acarolado mucho en la discusión. Acusáronse mutuamente de avaricia el uno y de rapacidad el otro. El hodja temía que llegarán a aporrearse. —¡Si yo supiera—dijo—lo que ocasiona vuestras diferencias! A veces, los mejores amigos no pueden entenderse; y encuentran la conciliación sobre la sombra de silla del extranjero que pasa. Tal es el proverbio entre nosotros... —Ese joven no es amigo mío—contestó el *raya*.—Es el novio de mi hija. El muy réprobo juzga que la dote que le doy no es suficiente. Quiere arrancarme las uñas y llevarse mis orejas. —No comprendo—dijo el hodja estupefacto. —Este joven quiere veinticinco yugadas, ovejas, carneros, una alquería y un corral, y no a tu hija solamente? [Entonces debe pagar el todo horriblemente caro! —No paga nada—replicó el colono.—Nuestros usos cristianos son todo lo contrario de los vuestros. Es el quien no se contenta con lo que le doy... —Entonces Nars'Eddid cogió al joven por los hombros empujándole a través de la sala. Al extremo de la sala había una puerta; cerróla, dió vuelta a la llave, puso la tranca, y, jadeante, habló así al *raya*.

—Dame la décima parte, la vigésima de lo que ofreciste; dame solamente cinco piastras. ¡Sí, por cinco piastras, me caso con tu hija, con tu madre, con tu suegra y con todas tus tías.

PEDRO MILLE.

## CRONICAS MENUDAS

### Al Torrente

—Deme Vd. una primera. —Y a mí segunda. —Y a mí tercera. —Deme Vd. un buen pasaje para mi tía que estamos seguros que hará buen día. —Esto, que puede cantarse con la música de las ratas, del individuo Cheuca, lo oyerón hasta la saciedad los empleados de la Administración de LA ALMUDAINA, hasta que se cerró la lista, quedando en tierra muchos de los que deseaban embarcar. La verdad es que ha sido un éxito la organización de este viaje de recreo. En la calle, en las sociedades y hasta en el callejón de la Plaza de Toros en el momento en que un toro saltaba la valla, no se ha oído estos días más que hablar de dos cosas: de la excursión al Torrent de Pareys y de si tienen ó no trampa los juegos telepáticos de Nenima. —La señora ejecutará cuánto se le ocurra al público,—decía el señor Bermúdez—por extravagante que sea. —Que me traiga un pasaje para la excursión del domingo—estaba por decir un amigo mío, á quien acababa yo de convencer

de lo imposible que resultaba ya el martes.

«Hágame Vd. el favor de oírme dos palá—bras solos dos palabras»

me dijo el viernes en la calle una señorita, que, en vez de seguirme cantando lo del dote de los paraguas me pidió, por la memoria de su abuela, un pasaje, aun que fuese en la chimenea.

«Tú no vas Tú no vas qué desgraciada serás»

pensé yo cantando entre dientes aquello de *La Viejeita*. Ella se fué desconsolada parodiando la Gran-via:

«Pobre chica la que tiene que quedar»

El *Bleat* hoy sale atestado de gente que madrugó por obtener pasaje. El sexo bello mandó una nutrida representación desafiando el sol de Julio, pero habrá quien pensará que

«El sol no pica tanto como sus ojos abrasadores»

El buen tiempo hace esperar que podrán conservar todos intactas sus monedas de plata, y que no se tenga que oír un coro de mareados diciendo:

«Dichoso aquel que tiene buen camarote»

De eso del mareo no ha podido cuidar la Administración.

E. O.

## Lecciones y Comentarios

El compositor Rimsky-Korsakow.—Brahms Bilow.—Ambidestros.

Una gran figura del arte musical moderno acaba de desaparecer. Anuncia, en efecto, un telegrama de San Petersburgo la muerte del ilustre compositor ruso Rimsky-Korsakow.

Había nacido el 6 de Marzo de 1844 en Tielkwin, pequeña ciudad del gobierno de Novgorod.

A los siete años tocaba el piano maravillosamente, y á los nueve daba comienzo á los estudios de composición.

Destinado por su familia á otra carrera, ingresó á los diez y ocho años en la Marina rusa; pero no tardó en abandonar su puesto á bordo de los buques de guerra, para consagrarse por entero al cultivo del divino arte, bajo la dirección de Baladirew. En brevesísimo tiempo conquistó Rimsky-Korsakow una bien cimentada fama de compositor inspirado. Sus primeras obras fueron una «sinfonía», el poema sinfónico «Sadko» la «Fantasía servil», para orquesta, y la sinfonía «Antar».

En 1871 era nombrado profesor de Instrucción del Conservatorio de San Petersburgo; en 1883, director adjunto de la Capilla Imperial, y en 1886, director de los conciertos sinfónicos, por él creados unos años antes.

Las óperas de Rimsky-Korsakow que mayor celebridad le dieron, son «Noche de Mayo», «Snegurotchka», «Noche de Navidad», «Sadko», «La prometiada del Zar», «Servilia» y «Kites»; esta última estrenada en 1905. Todas estas óperas tienen por asunto leyendas tomadas del riquísimo «Folk-lore» ruso.

Como maestro, ha ejercido Rimsky-Korsakow una influencia extraordinaria sobre algunos de sus discípulos, hoy ya célebres, cual Glazunof, Liadof, Witlof, Areasky, Gretchanikof é Icherpineine.

Sabido es que Hans von Bilow, el genial pianista, profesaba un verdadero culto por Brahms, después de su definitiva ruptura con Liszt y Wagner. Este culto lo exteriorizaba no solamente dedicándose con ahínco á la interpretación de las obras de Brahms, sino también dándole pruebas de su amistad siempre que se presentaba ocasión. Así cuenta Brahms que un día, hallándose ambos en Graz, se retiraron muy tarde de un concierto que Bilow había dirigido. Brahms, que solía padecer espantosas jaquecas, se sintió atacado de este mal, tanto que le fué imposible conciliar el sueño. Entonces Bilow, aunque rendido de fatiga, se levantó por ir á buscar en una farmacia el remedio que Brahms le indicó. Se lo llevó triunfante al cabo de una hora y media y después de haber recorrido cuatro farmacias.

Un día, cuenta un amigo de ambos músicos, estando Bilow de paso en Viena, fué con Brahms al hotel para verle. Bilow que se había dedicado preferentemente á las tareas de director de orquesta, manifestó á su amigo que con gusto volvería á presentarse como pianista, pero para ello era menester encontrar una composición que ni él ni nadie hubiese tocado aun en público.

—Entonces no le quedará á usted más remedio—replicó yo—que tocar en una sola noche todo el «piano de Bachs». —Fué una broma; pero Bilow, tomándola en serio, me contestó: —Es muy difícil, casi imposible, retener los 24 preludios y fugas en la memoria y en los dedos del modo perfecto que es menester para tocarlos en público. Sin embargo, haré un esfuerzo; es una idea que también á mí se me había ocurrido alguna vez. ¿Qué te parece?, preguntó, dirigiéndose á Brahms.

—A mí no me impresiona mucho semejante

idea—contestó éste—. Si me prometiéis seguir conversando, os tocaré seguidos los 24. Pero, tal vez sería una sesión demasiado larga, y podesis ponerme á prueba, pidiéndome cualquier pasaje y aun cualquier compás de cada uno de ellos.

Risueño se sentó al piano. Cada uno de nosotros le indicó dos tonos y Brahms se puso á tocar con insuperable maestría los preludios y fugas escritos en los tonos indicados, tanto, que quedamos escuchándole embobados.

Al acabar la última fuga, exclamó Bilow emocionado:—Ante semejante competencia me retiro—Y, en efecto, nunca más habló de este proyecto.

Un niño zurdo es la desesperación de sus padres. Estos no cejan hasta que le han enseñado á servirse exclusivamente de la mano derecha, como todo el mundo. El profesor Santori, desde los *Diritti della Scuola*, conjura á los padres de familia á que, por el contrario, habitúen á su progenitura á servirse de una otra mano. El uso casi exclusivo de la derecha tiene por consecuencia debilitar en la raza humana los músculos del lado izquierdo, no solamente los del brazo, sino también los de la pierna, y, sobre todo, los del tórax. Encerrado el pulmón izquierdo en una jaula mas estrecha, está menos desarrollado; en él, la circulación sanguínea es débil, la respiración imperfecta, por lo cual el pulmón izquierdo es casi siempre el primero atacado por la tuberculosis. El mismo cerebro se resiente del uso de las manos. Mientras que en los que sirven de la diestra los centros que presiden el lenguaje ocupan el hemisferio izquierdo, en el cerebro de los zurdos se encuentran en el lóbulo derecho. ¿No se doblaría el don de elocución si el hombre se sirviera igualmente de ambas manos? Todo el mundo ha notado que los mozos de fonda hablan con facilidad muchas lenguas; sin duda es porque el oficio les pone en contacto con los extranjeros; pero, según el profesor Santori, á ello contribuye la circunstancia de ser ambidestros en su mayor parte. ¿Es consecuencia esta cualidad del oficio que ejercen dichos mozos? O, por el contrario, ¿es éste el que determina la vocación de ellos? El profesor no lo dice, y es lástima. Debiera examinarse también á los pianistas y ver si en los de mayor mérito, de los cuales puede decirse ya que tienen dos manos derechas, es de notar, ¿por otra parte, su elocuencia fácil?

Argos

## EL REGICIDIO DE LISBOA

### Gravisimas revelaciones

En la Cámara de los Pares.—Alpoim acusa.—¿También los monárquicos?—Escándalo formidable.

He aquí lo que dice sobre el regicidio de Portugal *La Correspondencia de España* de cuyas noticias nos hablaba ayer nuestro corresponsal telegráfico.

Lisboa.—Ayer fué día de grandísimas emociones en la Cámara de los Pares. Un discurso del jefe de los progresistas disidentes, Alpoim, originó un tumulto tan formidable, que los pares más antiguos no recuerdan otro igual.

Y la cosa no fué para menos. Alpoim venía, desde hace tiempo, siendo acusado de complicidad en los asesinatos del Rey Carlos y del Príncipe heredero.

En varias ocasiones dijo, en sitios donde le pudieron oír: «Esta campaña es indigna. El día en que yo hable, caerán muchas máscaras, y se sabrán muchas cosas.» Y ayer habló.

Entre una gran expectación levantóse y dijo que iba á defenderse, atacando. Comenzó expresando su dolor y su ira por verse acusado de complicidad en el regicidio.

«Es una campaña indigna la que se hace contra mí—continuó,—y para que cese, voy á revelar cuanto sé, que no es poco.»

Varios días antes del regicidio celebró una gran reunión secreta. A ella concurren republicanos de significación, varios jefes del partido regenerador y algunos progresistas.

Los congregados decidieron acabar con Franco por medio de un golpe de fuerza. Los republicanos dijeron que lo mejor era matar á toda la Familia Real, excepto á la Reina María Pia, para evitarse complicaciones con Italia.

Los monárquicos se opusieron, alegando que, en su opinión, bastaba con eliminar á Franco y á su sostenedor el Rey Carlos.

Así se acordó, tras reñida controversia. Nombróse una Comisión, que habló con Buica y Costa, comprometiéndoles á matar á Franco y al Rey.

Dióseles cien mil y cincuenta mil francos, respectivamente para que pudieran ponerse en salvo en el extranjero. Varios hombres decididos debían ayudarles á salvarse.

El día de la tragedia, Buica y Costa se dirigieron al encuentro de Franco; pero éste iba en medio de un escuadrón de Caballería y resultaba imposible agredirle.

En vista de ello, ambos conjurados hicieron fuego contra el coche Real, matando al Rey.

Los encargados de ayudarles en vez de hacerlo, dispararon á su vez, matando al Príncipe heredero.

Alpoim concluyó diciendo: «Cuanto digo es cierto: Puedo jurarlo.» Sus palabras levantaron una tempestad.

La Cámara, que le había escuchado sobrecogida y absorta, levantóse, gritando: —¡Mentis! ¡Vengan nombres! —¿Nombres?—repuso Alpoim sonriendo despreciativo.—Si os empeñáis, los revelaré. —¡Sí! ¡Sí!

—Mira al banco donde se sientan los ministros. Varios de ellos asistieron á la reunión donde fué decidido el regicidio.

Estas palabras causaron al efecto de un rayo. Todos los ojos se volvieron hacia los ministros, que se levantaron descompuestos, negando á gritos fueran ciertas las acusaciones de Alpoim.

Y siguió un escándalo espantoso. Todos los pares gritaban á la vez, agitando los brazos. Varios quisieron agredir al jefe de los disidentes.

Y la sesión fué levantada en medio de un tumulto indescribible. Lo dicho por Alpoim ha causado sensación enorme. No se habla de otra cosa en todo Lisboa.

## La protección á los pájaros en Inglaterra

Lord Avebury ha presentado al Senado inglés una proposición de ley pidiendo que se prohiba la importación en Inglaterra de plumas de ave, salvo algunas excepciones.

El objeto del proyecto es impedir la rápida destrucción de toda clase de pájaros que se está realizando en todo el imperio británico y en el mundo entero, sin tener en cuenta los daños que la destrucción de las aves ocasiona á la agricultura ni pensar en el interés educativo de su conservación, olvidando el valor estético de los pájaros.

Para demostrar el alcance del mal y la desaparición y destrucción de las más valiosas y bellas especies de pájaros, basta citar el hecho de que en el último semestre de 1907 se han importado 19.742 plumajes de «ave del Paraíso»; 1.411 faros de plumas de nido de garzas blancas, que representan la pluma de cerca de 115.000 garzas; y, además, un inmenso número de pieles de otras muchísimas y apreciadas clases de aves de plumaje ornamental.

Entre las ventas realizadas en Junio en los mercados de pájaros de Londres, figuran 1.386 cabezas de pichones coronados; y, entre otras ventas de gran importancia, diremos que sólo un comprador ha adquirido unos 20.000 martines pescadores. A esto hay que añadir un inmenso número de colas de pájaros silva, y otras muchas de gran importancia.

La constante repetición de estos hechos prueba que los legisladores están en el caso de decidirse ó por el exterminio ó por la protección de los aludidos pájaros.

En los Estados Unidos existe un precedente de esa legislación, que es una ley dictada en el Estado de Nueva York centro de la venta de plumas. Según esa ley, sólo se podrá cazar ó poseer en toda época ciertas especies de pájaros silvestres ó solitarios, las enumeradas expresamente en la ley, y salvo autorización expresa. También, fuera de esto, se prohíbe vender ó tener el resto de pájaros protegidos, y sus plumas, pieles, cuernos, etc., siendo de desear que el Parlamento inglés imite en esto al norteamericano.

## PALMA

Al objeto de ampliar la información que publicamos acerca de cierto expediente instruido contra varios empleados de Hacienda visitamos al Sr. Delegado quien nos hizo las siguientes manifestaciones:

«Por consecuencia de cierta irregularidad de trámite observada en un poder administrativo para el percibo de un abonaré expedido á favor del soldado que fué del Ejército de Cuba Miguel Mateo Cladera é importante 200 pesetas la Superioridad mandó á esta Delegación instruir expediente gubernativo contra los empleados que intervinieron en el servicio aludido y al propio tiempo que del asunto entendieren los Tribunales ordinarios.»

Cumplida por Hacienda la parte que le incumbía y elevado el expediente á la Superioridad para el consiguiente fallo en 5 Febrero último fué este dictado declarando exentos de responsabilidad á los empleados que en el mismo intervinieron debiendo apercibir que en lo sucesivo prestaran la mayor escrupulosidad posible en los servicios á su cargo.

Queda dicho asunto pendiente del fallo de los tribunales.

El lunes próximo pasará á Ibiza desde Ciudadela, el personal que ha de estar al frente de la sucursal del banco de esa localidad que ha de establecerse en Ibiza.

Por el Inspector de viveres de la plaza de Abastos fué ayer descomisada una buena partida de pescado por no reunir las debidas condiciones.

Se halla en pésimo estado una bue na parte del piso empedrado que des de la calle de Zagránada conduce á la de Brondo dando lugar á continuos percances con las caballerías.

Los ciclistas que quieren inscribirse

se para tomar parte en la carrera de cintas que se celebrará el día 12 del corriente por la fiesta de S. Cristóbal que comprende las calles del barrio de Pelaires; pueden dirigirse al Clavero, que es el dueño de la bodega Ca'n Oliva de la calle de la Soledad.

Los premios de las carreras de cintas de la fiesta de la Sangre que se celebrará esta tarde en la plaza del Hospital, son una medalla de oro y dos de plata.

Vemos que en Santañ se ha constituido una «Caja Rural de Ahorros y Préstamos», la cual ha quedado constituida en la forma siguiente:

Consejo de Inspección  
Presidente.—Don Lorenzo Bonet y Clar.  
Vice-presidente.—Don Jaime Antonio Clar y Bonet.

Vocales.—Don Miguel Sastre y Rigo Pbro. y Vicario y don Guillermo Vadell y Vidal.  
Secretario.—Don Juan Muntaner y Clar.

Consejo de administración  
Presidente.—Don Lucas Oliver y Muntaner.  
Vice-presidente.—Don Antonio Dams y Vidal.

Vocales.—Don Lucas Clar y Oliver y don Sebastián Rigo y Tomás.  
Secretario.—Don Miguel Muntaner y Clar Pbro. y Vicario.

Suplentes.—Don Andrés Bonet y Bonet y don Antonio Muntaner y Vila.  
Cajero.—Don Marcos Vidal y Rodríguez.

Servicios prestados por la Guardia civil:  
Da cuenta la del puesto de Algalida de haber aparecido tres aves que habían sido hurtadas el día 27 del actual.

—Por la de Selva ha sido denunciado á la autoridad competente un sujeto por apacentar sus ganados en propiedad ajena.

—La de Esporlas denunció á la autoridad competente al conductor de un carro por infracción de la ley de carreteras.

—Notifica la del puesto de San Antonio haber denunciado al Juez municipal de la misma á un sujeto por infracción de la ley de caza.

El Alcalde de Sineu ha remitido á este Gobierno de provincia la cuenta municipal respectiva al 2.º trimestre del año actual.

Han sido denunciadas á la autoridad competente varias mujeres por haber promovido un fuerte escándalo en la vía pública.

Ayer por la mañana un individuo que guiaba una caballería por la calle de San Miguel tuvo la desgracia de que esta le pusiera una pata sobre el pie derecho magullándole varios dedos.

Fué trasladado á la casa de socorro donde fué curado.

Han sido multados por el Teniente de Alcalde respectivo varios muchachos por aperearse en la vía pública.

Se nos suplica que llamemos la atención del señor Alcalde acerca de la necesidad de que dicte medidas para que la limpieza de la plaza de Abastos se haga con alguna mayor escrupulosidad, principalmente en los tinglados y mesas en que se expende la carne.

Se hallan vacantes y han de proveerse por la Junta clasificadora de aspirantes á destinos civiles las siguientes plazas:  
Ayuntamiento de Sineu (Baleares), 1.ª categoría, 2 guardias municipales con 250 pesetas.

Idem, 1.ª id., Ofici. l. sache, con 260 id.

Idem de Ibiza.—Colegio de segunda enseñanza, 1.ª id., Portero, con 360 id.

Idem de Muro (Baleares), 1.ª id., Peon caminero, con 557 id.

Idem de Mahón (Menorca).—Aldea de San Clemente, 1.ª id., Encargado del alumbrado y demás servicios, con 240 id.

Idem de Ibiza (Baleares) 1.ª id., Guardia municipal, con 600 id.

Las instancias solicitando los destinos que se anuncian han de tener entrada en este Ministerio hasta el día 31 de Julio.

El «Diario de Ibiza» rescuita en un artículo publicado uno de estos días la idea en un tiempo acariciada con entusiasmo, de erigir un monumento á los corsarios ibicencos.

## FOMENTANDO EL TURISMO

### Excursión al

«Torrent de Pareys»

He aquí el itinerario de la excursión que hoy realiza LA ALMUDAINA al *Torrent de Pareys* exclusivamente para sus abonados:

Importantísimo para el público

HERNIADOS, QUEBRADOS, LEED

Llegará a esta ciudad, hospedándose en la Fonda del Vapor, Veri 19, donde permanecerá solamente el martes próximo, día 7 del corriente, el reputado ortopedista de Barcelona Don Luis G. Torrent, autor de los acreditados bragueros Cuadruple y Triple Regulador que tantas curaciones de hernias han realizado y de los cuales hacen constante recomendación los eminentes médicos convencidos de que real y positivamente aventajan en mucho a todos los demás sistemas conocidos.

Está plenamente demostrado que el quebrado que no se cure con tan maravillosos bragueros no se cura con ningún otro, pues nadie, absolutamente nadie, puede ofrecer las garantías mejores que las que ofrece la conocida casa Torrent de Barcelona. Los bragueros del especialista Torrent no molestan ni hacen bulto, quedando amoldados como un guante, pudiendo el paciente hacer libremente todos los movimientos sin sentir estorbo ni sufrimiento de ninguna clase y sin temor a que el aparato se mueva para nada, pues permanece siempre fijo sobre la parte herniada hasta su completa curación. HOMBRES, MUJERES Y NIÑOS DEBEN USARLOS.

Construcción especial de toda clase de aparatos ortopédicos para la curación de las desviaciones de las piernas, pies, columna vertebral, pecho, espalda, cabeza y en general todos los defectos de conformación del cuerpo humano FAJAS VENTRALES DE GRANDES RESULTADOS.

NOTA.—Téngase presente que el especialista Torrent estará en Palma únicamente el martes 7 del corriente en la Fonda del Vapor, calle de Veri, donde podrán consultarle todas cuantas personas lo deseen.

Los que no aprovechen este día tendrán que dirigirse a su consultorio de Barcelona Unión, 13.

OBRAS NUEVAS

Exámenes para la Carrera de Secretarios de Juzgado Municipal

TRATADO DE CONTABILIDAD ADMINISTRATIVA Y COMERCIAL

para exámenes de Contadores de Fondos Municipales y para la carrera de Comercio

REFORMAS SOCIALES

Legislación y Jurisprudencia completas en tan importante materia

NOVISIMA LEY DE PESCA

De venta en la librería de Amengual y Muntaner, Cadena 2, Palma.

ACADEMIA POLITECNICA BALEAR

1.ª SECCIÓN.—Preparación completa para CARRERAS MILITARES Y CIVILES
2.ª SECCIÓN.—Clases de primera enseñanza superior, asignaturas del Bachillerato y ejercicios para el grado.
3.ª SECCIÓN.—Idiomas (Francés, Inglés y Alemán).—Dibujo.
Se admiten internos OBISPO, 13

Salida de Palma a las seis de la mañana.

A las seis y media, misa a bordo. Llegada a la Calobra a las diez y media y seguidamente desembarco del pasaje.

A la una y media embarcarán los de primera y segunda que tengan que comer a bordo.

A las tres comenzará el embarco de los que hayan comido en tierra.

Se avisará respectivamente a ambos grupos con la sirena del vapor.

A las tres y media, salida para Palma.

Llegada a Palma de ocho y cuarto a ocho y media de la noche.

El Diario de Ibiza se ocupa de la excursión organizada por LA ALMODAINA, celebrando la aceptación que ha tenido.

Por cuenta de la Sociedad Fomento del Turismo se han hecho algunas mejoras en los pasos difíciles del Torrente de Pareys, que facilitarán en gran manera la visita de los turistas a aquellos hermosos parajes.

Notas municipales

Durante la semana próxima estará encargado del servicio de Obras, don Rafael Juan; del de Alumbrado, don Miguel Oliver; del de Fomento y Beneficencia, don Antonio Rebas; del de Ensenche, don Francisco Pascual y del de Gobierno y Policía, don Miguel Barceló.

Para el lunes próximo están convocadas las Comisiones de Ensenche y de Gobierno y Policía para resolver algunos asuntos de su respectiva competencia.

De las islas

Selva

Ha sido nombrado Vicario del vecino pueblo de Biniamar, sufragáneo de Selva, don Antonio Sastre Pulgervet, Pbro., de esta localidad, vacante producida por don Guillermo Parera, Pbro., quien pasa a regentar el cargo de Vicario en el pueblo de Son Servera.

—Por descuido involuntario dejé de consignar en mi última correspondencia que entre los estudiantes vecinos de Selva, que pasan hoy al lado de sus familias las presentes vacaciones veraniegas, se cuenta el joven Gaspar Alomar Estades, quien acaba de obtener también con notable aprovechamiento el grado de Bachiller en los exámenes celebrados últimamente en el Instituto de segunda enseñanza de Palma.—C. 3 Julio 1905.

La jubilación de los maestros

Por real orden del ministerio de Instrucción pública, inserta en la Gaceta se dispone:

1.º Que el plazo máximo para el cese de los maestros jubilados será el de seis meses, desde la fecha de la real orden de jubilación de cada interesado.

2.º Este plazo se contará desde la publicación de esta real orden en la Gaceta para todos los que hayan sido jubilados y no hubiesen cesado todavía.

3.º Los habilitados de las clases activas y pasivas, los que autoricen las nóminas y la Ordenación de pagos de este ministerio, serán responsables, con arreglo a las disposiciones de contabilidad, del incumplimiento de esta real orden en lo que afecta al percibo de haberes.

4.º Los interesados, al incoar el ex-

pediente de clasificación, acompañarán toda la documentación correspondiente a sus peticiones.

5.º Las Juntas provinciales no remitirán a la Junta Central expediente de clasificación cuya documentación y justificantes se hallen incompletos.

6.º Las Juntas provinciales y la Central tramitarán sin retraso alguno los expedientes de clasificación y las órdenes del cumplimiento de sus acuerdos.

7.º Los interesados podrán reclamar ante este ministerio de la demora que se origine en la tramitación y resolución de estos expedientes. Comprobada la demora sin causa justificada, se exigirá la responsabilidad correspondiente, imponiendo severos correctivos.

8.º Las escuelas y auxiliares servidas por el personal a quien afecta esta real orden, producirán efectiva vacante en el plazo máximo de seis meses desde la fecha de la real orden de jubilación de los que las desempeñan si no hubiesen cesado antes.

De Sociedad

Ayer tarde salieron para San Hilario de Sacalm, donde pasarán una temporada nuestro amigo don Jaime Porcel y su señora.

A bordo del vapor «Balear» llegaron ayer de Alicante don Fausto Morey y señora, doña Concepción Arango, don Antonio Mateu, don Gabriel Giner y don Juan Fuentes y de Ibiza don Juan Cardona.

Con objeto de posesionarse de una de las Escuelas públicas de Espulgues de Franco, para la que, se le nombró hace poco, ha salido de Ibiza acompañado de su familia, don José M. Ribera.

Ha regresado a Ibiza el oficial de carabineros don Miguel Riutort.

En el vapor «Bellver» salieron ayer para Barcelona, don Antonio Lopez, don José J. Rullán, don Luis Moragues y Sra. don Juan Socias, don Manuel Gomila, don Manuel Soriano, don Eduardo Bodega, don Francisco Viñas don Antonio Alomar, don José Cabanellas, don José Malondra, don José Ferrer y doña Margarita Galmés.

Ha sido destinado a la Comandancia de Mallorca el capitán don Ciriaco Cascajo Ruiz en la vacante producida por traslado de don Enrique Vicente al 13 Regimiento montado.

Ayer con motivo de celebrar el señor Gobernador Civil su fiesta onomástica recibió la visita de distinguidas personas.

A las muchas felicitaciones que recibió unimos la nuestra.

Ha llegado a esta ciudad para pasar las vacaciones de verano nuestro paisano y amigo el catedrático del Instituto de Cádiz don Juan Luis Estelrich.

Ha regresado de Roma, donde asistió al Capítulo General de su Orden, la R. M. Superiora del Convento de Reparadoras de esta ciudad.

Le acompañó otra religiosa mallorquina hija de don Sebastián Pont.

Se encuentra veraneando entre nosotros el notable escritor mallorquín y académico de número de la Española de la Lengua don Miguel Mir, quien piensa pasar una temporada en esta isla.

Política local

El partido Republicano

Anteayer a las siete de la tarde reunióse la minoría republicana del Ayuntamiento en la sala de conferencias asistiendo doce regidores.

Los reunidos examinaron detenidamente algunos asuntos municipales pendientes y quedando resueltos por unanimidad.

Además acordóse preparar una asamblea previa reunión de diputados provinciales y regidores de las islas para decidir una orientación política en las presentes circunstancias en que ha quedado disuelta o poco menos la Unión Republicana.

Para esta asamblea se ha encargado una ponencia que haga un resumen del proyecto de ley de Administración local y proponga la futura marcha de la política municipal en el supuesto de que el proyecto sea ley.

Fiesta en el arenal de Lluchmayor

El día doce del corriente mes se celebrarán en esta deliciosa e importante colonia veraniega, solemnes festejos dedicados al titular de la iglesia San Cristóbal según se acostumbra todos los años.

Según los preparativos que hemos podido notar y los datos que nos han dado los directores de la fiesta, ésta promete ser lucidísima y extraordinariamente concurrida.

Del Ejército

Por el gobierno militar se dictó ayer la siguiente orden de plaza:

Los señores primeros jefes de los cuerpos y unidades orgánicas dependientes de esta subinspección, se servirán remitir a este centro a la brevedad posible, relación nominal de los capitanes subalternos de los suyos respectivos para desempeñar el cargo de defensores.

—Se ha dispuesto que asista a las escuelas prácticas de las tropas afectas al servicio areostático de este año que se celebrarán en Málaga, el capitán de la Compañía de Artillería de Menorca don Francisco Sanchez Piqué.

—Se ha concedido el ingreso en el Instituto de la guardia civil al cabo del Batallón cazadores de Ibiza, Vicente Ferrer Torres.

La entrega de terrenos al ramo de guerra

Ayer recibió el señor Alcalde las hojas de aprecio de los terrenos de los predios Son Bonet, Can Rayó y Cals Eneigistas, que han de ser expropiados para entregarlos al ramo de guerra.

Como existe gran diferencia entre los precios fijados por el Arquitecto Municipal y el perito nombrado por los propietarios; en su vista el señor Alcalde, mañana lunes hará el depósito necesario para la incautación de dichos terrenos y entregarlos inmediatamente al ramo de guerra.

Desgracia en La Puebla

Nos comunican de La Puebla que anteayer ocurrió la siguiente desgracia en el predio Son Blanch de aquel termino municipal.

Los colonos de dicho predio habían dejado al cuidado de su hija Leonor de unos diez años de edad otra criatura de dos años y esta para ir en busca de su hermana que jugando se había separado unos metros se acercó a un pozo cayendo al fondo del mismo.

A los gritos de la infeliz criatura acudieron los padres, pero cuando estos pudieron cogérla ya era cadáver.

Puesto el hecho en conocimiento de las autoridades acudió el Juez Municipal acompañado del médico titular practicando las oportunas diligencias.

Hallazgo de sepulturas

En las obras que se han empezado en unos terrenos del Ensanche, lindantes con la carretera de Sóller, para la construcción de una finca, se han hallado buen número de sepulturas que según parece pertenecieron al convento de los PP. Agustinos, conocido por el convento de Itria.

Una de las varias sepulturas conservaba la fecha de 1754, en que fué construída, con el nombre del cadáver, cuyo apellido era el de Pócoví.

El Juzgado se personó en dicho punto, practicando las oportunas diligencias.

También acudió el señor Alcalde y el Archivero Municipal, señor Pons.

En su vista los restos encontrados debidamente condicionados han sido trasladados al Cementerio.

Notas del mar

Movimiento de buques en nuestro puerto en el día de ayer:

Procedente de Alicante llegó por la mañana el vapor correo «Balear» conduciendo 9 pasajeros y carga.

—Con destino a Rio de Oro, en donde debe dedicarse a la pesca de la langosta, abandonó el puerto por la mañana el vapor «Violeta».

—A las seis y media de la tarde salió para Barcelona, el vapor correo «Bellver» llevándose la correspondencia, carga y un centenar de pasajeros.

Despachados. Para Orán el vapor noruego «Cecilia» que vino a nuestro puerto con cargamento de carbón.

—La goleta «Joven Luisa» para Aguilas con efectos.

—Para Gandia con cargamento de carbón, el laud «San Juan Bautista».

—El laud «San Bernardo» para Castel de Ferro con lastre.

—Para Málaga el laud «Nelson» con efectos de pesca.

CULTOS

Para hoy

Jubileo de Cuarenta Horas

Continúan en la Anunciación (Hospital) en obsequio de la preciosísima Sangre de Nuestro Señor Jesucristo: A las cinco, exposición, Prima y Oficio matinal, a las siete y media misa de Comunión general, a las diez Tercia y Misa mayor solemne con sermón por el R. P. Luis Casas, S. J.; por la tarde a las seis Vísperas, Completas, Maitines y Laudes solemnes y seguidamente la reserva de Su Divina Majestad.

Otras funciones

En la Misa mayor de la Catedral-Basilica predicará el M. I. señor don Mateo Garau, canónigo Penitenciario.

En las Mionas, fiesta dedicada al Santo Cristo: A las diez y media Misa solemne, cantada por las Asiladas y sermón por P. Filipeuse.

En San Francisco se dará principio a la novena del Doctor Serafíco San Buenaventura, que se practicará durante la misa de once y cuarto.

En el Socorro misa de Comunión general, a las siete y media para los socios de la Guardia de Honor, como primer domingo de mes. Por la tarde también a las siete y media ejercicio de la Hora Santa con el Sagrado Copón de manifiesto, rosario, plática y cánticos.

Visita a la Corte de María

A Nuestra Señora de la Piedad, en Santa Eulalia.

Para mañana

Jubileo de Cuarenta Horas

Concluyen en la Anunciación (Hospital) en obsequio de la preciosísima Sangre de Nuestro Señor Jesucristo: A las cinco y media exposición, Prima y Oficio matinal, a las diez Tercia y Misa mayor; por la tarde Vísperas, Completas, Maitines y Laudes, y al anochecer tendrá lugar un rato de meditación, la estación y la solemne reserva de S. D. M. precedida de procesión y Te-Deum.

Otras funciones

En las Teresas, a las siete y media de la tarde, se dará principio a la novena preparatoria y predicada en honor de la Virgen del Carmen. Los sermones estarán a cargo del R. P. Melchor de Santa Teresa, carmelita.

Visita a la Corte de María

A Nuestra Señora del Buen Camino en Santa Cruz.

Santoral

Hoy.—La Preciosísima Sangre de nuestro Señor Jesucristo, santos Miguel de los Santos y Cirilo obispo.

Mañana.—Santos Isaias profeta y Rómulo obispo mártires.

ESTADÍSTICA

Nacimientos

Del 22 al 24.—Varones: 15.—Hembras: 4.

Matrimonios

Día 22 de junio.—Don Pedro J. Garcías Ferrá con doña Rita Oliver Arbós.—Don Bartolomé Vallés García con doña Micaela Salvá Cantallups.

Día 23.—Ninguno.

Día 24.—Don Juan Ernesto Oliveres Garau con doña Francisca Covas Sampol.—Don Pedro Rubert Boscana con doña Juana Ana Muntaner Pons.—Don Juan Lull Riera con doña María Quart Burguera.

Defunciones

Día 22 de junio.—José Martí Pol, 65 años, casado, c. de Salas, aterosma arterial.—Catalina Mayol Juan, 72 años, viuda, c. de Vila, lesión orgánica.—Juan Juan Berga, 90 años, viudo, c. de Santa Cilia, arterio esclerosis.

Día 23.—Francisca Ana Gill Matheu, 77 años, casada, c. de Santa Clara, afección cerebral.—Francisca Oliver Torres, 55 años, casada, c. de Fideos, embolia cerebral.—Francisco Sampol Cortés, 8 meses, c. de la Piedad, enterocolitis.—Antonio Cardona Ramón, 75 años, casado, c. de Esparteras, esclerosis de las coronarias.

Día 24.—Luis Gonzaga Expósito, 2 días, incluida, debilidad congénita.—Antonio Salvá Terrasa, 75 años, casado, c. de Despuig, oclusión intestinal.

VICHY-SAINT-LOUIS

Estómago—Hígado—Intestinos.

COLOCACIÓN La desea un hombre de mediana edad, en una buena casa, para jardinero, admitiendo otros trabajos a gusto del señor, además sabe un poco de dibujo. Informarán «Casa Anunciadora», Palacio, 8.

PUERTAS DE ACERO ONDULADAS

CONSTRUCTORES

AGUSTI, MARCET Y CARBONELL BARCELONA

Para su venta: Cerrajería de BOSCH, Olmos, 148, Palma.

LIBROS EN VENTA

Imprenta y Librería de Amengual y Muntaner

Miguel S. Oliver Mallorca durante la primera revolución. La cuestión regional. La literatura en Mallorca (1840 a 1903).

Miguel Costa, Pbro. Liricas. Del Agre de la Terra (Poemas).

Pere Orlandis y Despuig, Poesías.

José María Cuadrado Ensayos Religiosos, Políticos y Literarios, tomos 1.º, 2.º, 3.º y 4.º. Forenses y Ciudadanos.

Mateo Rotger y Capllonch, Pbro. Historia de Pollensa 1.º, 2.º y 3.º.

PASTILLAS DE CAFE Y LECHE

Vinda Celestino Solano-Logroño Proveedor de la Real Casa.—Medalla de oro en la Exposición Internacional de Madrid.—Venta exclusiva en Baleares: Sucursal de CA'S DONAT, Unión, 37.

PERIODICOS Y REVISTAS

De Madrid y Barcelona se hallan de venta en la CASA ANUNCIADORA, Palacio, 8.

COMPANIA GENERAL DE LECHE PURAS

Sociedad anónima por acciones.—Capital 1.900.000 francos

Leche condensada, sin desnatar

Pidase en todos los Establecimientos bien surtidos Proveedores efectivos en Francia del MINISTERIO DE LA MARINA, del MINISTERIO DE LAS COLONIAS, de los Hospitales de la ciudad de París y del servicio de sanidad del MINISTERIO DE LA GUERRA, etc., etc.

Para informes en las islas Baleares: A. AYRES, Conquistador, 12, Palma.



EL GALLO Marca depositada

PAPEL Y SOBRES

La casa Amengual y Muntaner ofrece al público papel y sobres a los siguientes precios:

1000 cartas comerciales timbradas Ptas. 8
1000 sobres id. id. 5

Cadena, 2.—PALMA DE MALLORCA, y en las sucursales de INCA y MANACOR

TELEGRAMAS

NOTICIAS SUELTAS

Explosión en un taller de pirotecnia.—Siete muertos y muchos heridos.

Madrid 4 a las 11'20.—En Cleveland (Estados Unidos), en un taller de pirotecnia se produjo una terrible explosión que ha causado la muerte a siete personas, resultando otras muchas con heridas más o menos graves.

El edificio que ocupaba el taller ha quedado completamente destruido.

Las pérdidas materiales son de gran consideración.

Nuevo capitán de la Comandancia de Artillería de Mallorca

Madrid 4 a las 13.—El Diario Oficial del ministerio de la Guerra publica un Real decreto destinado al capitán de artillería [don Enrique Vicente, al 13 Regimiento montado de dicha Arma, que prestaba sus servicios en la Comandancia de Mallorca, sustituyéndole el de igual graduación don Cirilaco Cascajo Ruiz.

Monumento a Castelar

Madrid 4 a las 13.—Se están haciendo los preparativos é invitaciones para la inauguración del monumento a Castelar que ha de tener lugar pasado mañana lunes a las diez.

El monumento es obra del escultor señor Benlliure.

Subasta para la construcción del cable de Canarias.

Madrid 4 a las 14.—Se ha verificado esta mañana en el ministerio de la Gobernación la subasta para la construcción del nuevo cable de Canarias.

Concurrieron a la subasta cuatro licitadores ingleses, adjudicándose al mejor postor, que ha resultado ser la Casa de Liverpool Maintenance por la cantidad de 3.333 pesetas por milla, resultando muy económico. El precio total de adjudicación es de 800.000 pesetas.

La dimisión de M. Arrow

Madrid 4 a las 14.—Preguntado por los periodistas el ministro de la Gobernación señor Laclavra acerca de los rumores sobre la dimisión de M. Arrow, a consecuencia según se dice, de las últimas bombas explotadas en Barcelona, ha manifestado que ignora cuanto se dice respecto a dicha dimisión; pues hasta ahora no ha recibido noticia alguna ni oficial ni particular sobre este asunto.

Colera en San Petersburgo

Madrid 4 a las 14.—Noticias recibidas de San Petersburgo dicen que a bordo de varios buques llegados a puertos del Mar Negro, se han registrado varios casos de cólera, registrándose además otros casos seguidos de defunción en Karan.

Se han tomado energicas medidas sanitarias para evitar la propagación de la epidemia.

Viaje.—Nombramiento

Madrid 4 a las 14.—Se da como seguro el próximo viaje del Rey al campo de Gibraltar.

Se dice le acompañará el señor González Besada.

Noticias de Tángier aseguran que el gobierno alemán nombrará consul de Alemania en Fez al doctor Holdzmann, amigo íntimo de Muley Hafid.

COTIZACIONES

Madrid 4 a las 16'00

Interior contado 82'65
Interior fin de mes 00'00
Amortizable, 5 p 100'70

Banco de España 444'50

Compañía Tabacalera 401'50

Francos 12'10

Libras 28'16

Exterior (sin cupón) 00'00

Mencheta

NOTICIAS DE BARCELONA

No se conoce a los autores de las bombas

Barcelona 4 a las 16'30.—En una conferencia celebrada por el juez especial que entiende en el sumario sobre las últimas bombas explotadas en esta ciudad y M. Arrow, éste declaró al juez que no posee ningún dato concreto para poder investigar quienes sean los autores de dichos atentados.

Lo que dice el compañero del guardia Poveda

Barcelona 4 a las 16'40.—El guardia de Seguridad compañero del desgraciado Poveda, con quien prestaba servicio el día que explotó la bomba en el urinario de la Rambla, ha manifestado que al producirse la explosión, cayó desvanecido, y por lo tanto, ignora cuánto ocurrió en aquellos momentos.

Corresponsal.

ESPECTACULOS

Lirico

Función para hoy por los artistas Trio Millifros, Nenina, Les Dayton's y Cinematógrafo.

La Protectora

Función todos los días de Cinematógrafo con escogido y variado programa.

Círculo de Obreros Católicos

Función todos los días de Cinematógrafo con escogido programa.

Pabellón de Variedades

Ensanche de la Puerta de San Antonio Todos los días secciones de Cinematógrafo alternando con la pareja de baile Los Cartagenos.

VINO ESPUMOSO PARA MESA

VENDESE EN TODAS PARTES

OBRA NUEVA